



路德會梁鉅鏐小學

姊妹學校交流報告

2023年度

路德會梁鉅鏐小學
姊妹學校交流報告
2023/2024學年

內地姊妹學校名稱:

廣州市海珠區大元帥府小學、深圳市福田區南園小學、北京市海淀區育鷹小學

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<p>廣州市海珠區大元帥府小學 「體藝文化交流」</p> <ul style="list-style-type: none"> • 安排小四至小六的學生代表到訪內地姊妹學校，學習經典美文及朗誦技巧。 • 安排小四至小六的學生代表到訪內地姊妹學校，兩地學生進行巧固球交流，互相切磋。 	<ul style="list-style-type: none"> • 透過交流活動，提升學生以普通話交流的溝通能力。 • 透過朗誦交流，提升學生的朗誦技巧、表達能力及信心。 • 透過巧固球交流，提升學生的射球和防守技巧。 	<ul style="list-style-type: none"> • 100%參與交流的老師認同學生表現投入，能夠積極主動地與他人交流。 • 94.2%小四至小六的學生代表認同他們的普通話溝通能力有所提升。 • 97.1%的學生代表認同他們的朗誦技巧、表達能力及信心有所提升。 • 100%的學生代表認同他們在巧固球的射球和防守技巧有所提升。 	<ul style="list-style-type: none"> • 是次交流活動中，共有約七十名小四至小六學生前往廣州市海珠區大元帥府小學與當地學生進行面對面交流，互相分享及學習。大元帥府小學為我校學生安排了多個交流活動，當中包括校園參觀、朗誦訓練、編織活動體驗；而我校的學生代表則教授當地學生巧固球的射球和防守技巧。在整個交流過程中，兩地學生以普通話溝通，我校學生的普通話溝通能力有所提升。此外，兩地學生在交流過程中氣氛融洽、愉快，我校的部分學生更與當地學生交換聯絡方法，冀望能保持聯繫。 • 是次交流活動中，大元帥府小學為我校學生安排了朗誦訓練，教授學生「朗誦藝術三元素」，分別是朗誦內容、語氣及語調、表情及動作，深入淺出地讓我校學生明白了解誦材、呈現聽覺與視覺享受的重要性，提升了我校學生的朗誦技巧、表達能力及信心。除了朗誦訓練，大元帥府小學亦為我校學生安排了一節編織活動體驗，讓他們親身體驗編織的樂趣，令他們獲益良多，感受深刻。有見及此，校方日後可安排參與實體交流的學生回港後與全校學生分享其體會與收穫，讓全校學生對活動內容有更深入的了解和體會。

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.				<ul style="list-style-type: none"> 為讓兩地學生有更多交流體藝的機會，大元帥府小學及本校在是次交流活動中增添了羽毛球及籃球友誼賽，兩地的學生代表在友誼賽中互相切磋及鍛鍊，彼此在過程中學會欣賞對方的優點、反省自己的不足，並增進了友誼。此外，大元帥府小學亦為我校學生展示了他們的「大課間」，即是在課前有三十分鐘的運動時間，讓學生活動四肢、舒緩疲勞，幫助他們以更好的狀態進入之後的學習。我校學生均認為「大課間」的活動形式豐富多彩，除了熱身運動外，還涉及慢跑、跳繩等不同運動項目，無不嘖嘖稱奇。 除了體藝交流外，大元帥府小學亦讓我校學生參與他們的升旗儀式，加深了我校學生對內地升旗禮的認識。 是次到大元帥府小學進行交流，在交通、住宿及活動安排上，承辦商的表現尚算滿意，唯我校部分學生的自理能力較弱，需加以改善。
2.	深圳市福田區南園小學 「2023深港澳姊妹學校經典美文朗讀比賽」 <ul style="list-style-type: none"> 安排小二及小三學生代表參加「2023深港澳姊妹學校經典美文朗讀比賽」。 	<ul style="list-style-type: none"> 透過參加朗讀比賽，提升學生普通話的表達能力。 透過參加朗讀比賽，提升學生的自信心。 	<ul style="list-style-type: none"> 100%參與比賽的學生認為他們的普通話表達能力有所提升。 100%參與比賽的學生認為他們的自信心有所提升。 	<ul style="list-style-type: none"> 是次比賽涉及兩所學校，分別是深圳市福田區南園小學及我校，由於兩所學校相隔兩地，故此兩地學生共同練習的機會並不多，倘若往後再參加同類型的比賽，建議多運用網上遠程交流工具，增加兩地學生默契，讓彼此有更好的表現及發揮。
3.	北京市海淀區育鷹小學 趙校長參訪本校 <ul style="list-style-type: none"> 安排全體師生進行歡迎儀式，並安排學生代表接待趙校長及進行校園導賞。 	<ul style="list-style-type: none"> 透過接待及校園導賞，提升學生普通話的表達能力。 透過接待及校園導賞，提升學生的自信心。 	<ul style="list-style-type: none"> 100%負責接待及校園導賞的學生認為他們的普通話表達能力有所提升。 100%負責接待及校園導賞的學生認為自信心有提升。 	<ul style="list-style-type: none"> 是次活動是北京市海淀區育鷹小學與本校締結為姊妹學校的第一個交流活動，豐富了我校學生在接待及校園導賞的技巧及信心，冀望兩所學校的師生往後多作交流，讓彼此的師生互相學習，共同成長。

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	支出(\$)	學生支付(\$)
1.	廣州市海珠區大元帥府小學「體藝文化交流」	A. 69位學生團費	65,722.5	21,907.5
		B. 9位老師團費	14220.0	
		C. 巧固球、色碟、速度梯等用品支出	1,306.0	
		D. 橫幅支出	407.2	
3.	北京市海淀區育鷹小學趙校長參訪本校	E. 趙校長到訪我校的茶點開支	320.0	
		總計	81,975.7	

	金額(\$)
2022/2023年度結餘	26,529.0
2023/2024年度津貼撥款額	162,994.0
2023/2024可供使用金額	189,523.0
2023/2024總支出	(81,975.7)
2023/2024年度結餘	107,547.3



校監簽署：_____

校監姓名：_____

日期：_____